

鹿邑县召开党政班子联席会议 研究部署重点项目建设等工作

本报讯(记者李瑞才 通讯员史杰)7月8日,鹿邑县委书记梁建松主持召开党政班子联席会议。县领导李刚、许四军、杨所超、陆志杰、韩林、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、翟杰、任金瑞、王玉超、谷长征等出席会议。老子学院党委书记、院长宋涛,县产业集聚区党工委副书记、主任毛斌,县直各相关单位、各办事处、太清宫镇主要负责人列席会议。

在听取“五区五部”各指挥长关于重点项目建设进展情况的汇报后,会议要求,一是老子文化产业园区要加快推进虞姬公园、陈抟故居、千年银杏园布展开放和隐山遗址公园项目

建设;二是要统筹谋划商务中心区、工会大厦、残联大厦、质检中心等业务用房的使用问题,做到合理分配、满足使用,优先考虑现在租房办公的单位,坚决杜绝以业务用房的名义设置办公用房;三是住建局要加快推进杨园路、伯阳路、谷阳路、观堂路等中心城区道路提升项目建设,早日方便群众通行;四是将奕台路、鸣鹿路、武平路等中心城区急需维修的道路统一打包,采取融资模式进行招商建设;五是各办事处要加快推进辖区内沿街老旧房屋的提升改造,提高城市整体形象;六是要逐步完善县产业集聚区的的功能,规划建设办公小

学、幼儿园,完善餐饮、酒店、超市等生活服务设施;七是“五区五部”各指挥长要定期召开本区项目建设推进会,及时掌握项目进展情况,研究解决存在的问题,协调推进项目建设。

在听取关于社区党建及农村空缺党支部书记选配进展情况的汇报后,会议要求,一是社区建设网格化,要根据街道、人口数量、自然村边界等实际情况进行划分,按照网格建立社区党组织;二是要加强社区党组织建设,保障各社区党支部的办公用房,选配强新成立社区党组织队伍,党支部成员可由各办事处工作人员、原村“两委”干部、

优秀共产党员、退休干部等担任(兼任);三是要加强业务交流学习,县委组织部要注重学习借鉴外地成熟的社区党建工作经验,全力推进社区党组织建设工作。

会议强调,要在7月底前选优配齐空缺的农村党支部书记,由县委组织部会同乡镇党委对空缺的行政村进行把脉分析,严格按照标准、程序开展工作;要真正把政治素质高、热爱农村工作、有较强工作能力、善于做群众工作、事业心和责任感强的人选上来。

会议还听取了关于《鹿邑县高级中学全员竞聘工作方案(草案)》拟定情况的汇报,并原则通过了该方案。①9

鹿邑县持续推进国家卫生县城创建工作

本报讯(记者李瑞才)为加快推进国家卫生县城创建工作,7月8日,鹿邑县委书记梁建松带领各办事处及县“创卫”联席单位负责人,实地查看国家卫生县城创建工作。县委常委、纪委书记、监委主任韩林,县政府党组成员谷长征陪同查看。

梁建松强调,创建国家卫生县城需要政府组织、部门协调、群众参与、社会监督,各办事处和相关单位要从思想上真正认识到此项工作的重要性,认真做好宣传,广泛动员,使广大市民了解“创卫”、参与“创卫”,营造全民“创卫”、共建共享的良好氛围;要创新管理机制,构建起各方参与、全面覆盖、上下联动

的管理模式,系统解决创建工作中遇到的实际问题,确保“创卫”工作扎实开展,取得实效。①9

利民惠民工作中去;各办事处和有关单位要负起责任,创新举措,加大工作力度,解决城中村内杂物无序摆放这一重点和难点问题,还市民一个干净整洁、道路顺畅的生产生活环境。

梁建松强调,创建国家卫生县城需要政府组织、部门协调、群众参与、社会监督,各办事处和相关单位要从思想上真正认识到此项工作的重要性,认真做好宣传,广泛动员,使广大市民了解“创卫”、参与“创卫”,营造全民“创卫”、共建共享的良好氛围;要创新管理机制,构建起各方参与、全面覆盖、上下联动

梁建松现场破解环保攻坚难题

本报讯(记者李瑞才)7月9日下午,鹿邑县委书记梁建松带领县督查局、市生态环境局鹿邑分局、县发改委、自然资源局、住建局、畜牧局、电业局等单位负责人,先后深入辖区六马养殖场、新建建材厂、坤乾建材厂、德丰牧业、新建建材厂进行实地调研,现场破解环保攻坚难题。

每到一处,梁建松都认真查看环保工作进展情况,详细了解环保措施落实情况,并提出具体意见和建议。

梁建松要求,各企业要加强内部管理,严格遵守法律法规,认真落实环保政策要求,并严格按照要求整改到位,积极实现绿色生产;有关部门要对手续不齐全的非生产型企业坚决依法关停取缔;畜牧部门要重点关注病死畜禽无害化处理、粪便处理系统运行等情况,养殖场所的污染物处理必须达到相关标准;要依法严查、严管,倒逼问题整改落实,实现养殖业的健康、协调、可持续发展,还周边群众一片碧水蓝天。①9

鹿邑县召开城市公交及机场火车站片区规划概念征求意见会

本报讯(记者李瑞才)7月8日,鹿邑县委副书记、县长李刚主持召开城市公交及鹿邑通用机场、火车站片区规划概念征求意见会,听取规划设计团队的规划报告。副县长翟杰出席会议。

结合鹿邑实际,李刚就如何做好通用机场、火车站片区前期规划工作提出明确要求。他指出,通用机场和火车站片区规划工作是一件功在当代、利在千秋的重大民生工程,对于提升鹿邑城市品位具有重要意义。他要求,有关部门

提高认识,全局谋划,着力做好这两项工作;要求通用机场、火车站片区配套科学布局,根据发展搞建设,为未来的发展留足空间。

就城市公交规划工作,李刚要求,鹿邑公交线路、站点等规划要符合鹿邑

县情,要结合鹿邑城区现状综合考虑、科学决策,拿出一套符合鹿邑实际的公交线路方案,切实方便群众出行。

会上,县交通、国土、住建、发改等部门负责人分别结合实际提出具体意见及合理化建议。①9

提升改造后的鹿邑县陈抟公园精彩亮相



本报讯(记者李瑞才 通讯员韩成新文/图)经过近一年的紧张施工,近日,承载着鹿邑两代人记忆的陈抟公园在提升改造后精彩亮相。行走在园区内,小桥流水、绿树红花交相辉映,亭台楼阁点缀其间,刚刚铺设上彩色沥青的环湖路平坦规整,两侧绿化与周边自然景观梯次分明,让人眼前一亮……这个占地600余亩的街心公园,开放后成为老子故里人又一休闲健身、游玩赏景的

的好去处(如图1)。

据了解,陈抟公园位于国家4A级景区明道宫南侧,城区中心地带,是鹿邑的又一张城市名片,但因年久失修,公园内照明、道路等基础设施陈旧,存在安全隐患,有损鹿邑良好的对外城市形象。为进一步改善公园环境,更好地服务城区居民,鹿邑县委、县政府斥资1.2亿元,对陈抟公园进行整体提档升级,同时修复陈抟庵,新建棋院等公共



设施,并对公园东侧古城墙进行保护性抢修。

“本次改造提升在尽量不破坏原有景观框架的前提下,进一步完善公园的使用功能,达到方便服务周边居民休闲健身的目的。”据住建局局长朱明介绍,此次提升的最大亮点是将公园进行“海绵化”改造,将原有环湖路更换为透水彩色沥青铺装(如图2),又增设了多功能调蓄、生物滞留等“海绵化”设施。

此外,公园水体改造为自然式驳岸,林间新铺设了木栈道,增加了景观照明、坐椅、垃圾箱等基础设施,并通过新建桥梁和景观廊亭等园林建筑小品及绿化补植,增强了公园整体绿化效果。

另外,该负责人在此还提醒广大居民,由于古城墙、陈抟庵、棋院等公共设施建设的目前尚未完工,请前往公园休闲健身的居民、游客切勿进入未开放的施工区域,以免发生危险。①9

鹿邑:改善人居环境留住枣园乡韵

本报讯(记者李瑞才 通讯员徐克力)盛夏时节,走进鹿邑县高集乡枣园村,万物并秀、荷花飘香,村头文化广场上,闲暇的村民们悠然自得地闲谈聊天、娱乐健身,一幅幅如画的乡村美景让人流连忘返。而在三年前,这片广场还只是一个污水横溢的烂泥塘……自鹿邑县美丽乡村建设和人居环境改善工作启动以来,高集乡枣园村“两委”班子结合本村实际,大力发展果树苗木种植,恢复消失已久的枣树产业,逐步探索出一条以恢复农村集体资产、发展农村集体经济、实现乡村振兴的可持续发展之路,留住了美丽枣园的乡韵和乡愁。

力难题。

通过努力,这一提议得到以刘继东为首的在外创业成功人士的普遍支持。刘继东表示:“只要村‘两委’班子有信心,我们肯定会大力支持,半个月能把坑塘周边的障碍物清完,我立马拿100万元修广场、建游园。”

立下“军令状”后,枣园村“两委”就像上足了发条的机器一样运作起来,坑塘改造涉及的36户群众的思想工作被一一作通,坑塘周边杂树、杂物被迅速清理,通过“四议两公开”程序,坑塘所有权重归村集体名下,村“两委”班子扎实细致的工作得到群众和捐助人士的认可,凝聚力得到增强。

“七八年前,党员和群众都不把我们当干部,现在不一样了,干活时喇叭一喊,百十口子村民就自发出来义务劳动。”刘西廷自豪地说。在坑塘治理和文化广场建设等工作中,村“两委”逐渐认识到要想把人居环境改善工作持续开展好,就要有属于村集体的资金来源,只靠成功人士的捐助无法达到可持续发展的目的,于是他们又把目光放在了村里一些零星废闲地、林地、坟地上。经

过清产核资,他们形成一个“决议”,那就是宅基证以内的土地归群众,以外的归村里,收回搞绿化……就这样,又有120亩零星土地被整合回收成为村集体用地。

收回的土地资产怎样有效利用?通过群众集思广益,该村决定把重新打造枣园村经济林种植作为初步发展方向。据了解,该村东南角过去曾有几十亩枣园,每年结的枣吃不完。村“两委”认为,冬枣是一种优质高产的改良果树,枣园村选择种植冬枣既贴合了村名起源、历史沿革,也有很好的经济收益。

为验证种植冬枣的可行性,村委会派专人远赴河北省冬枣种植区进行考察和学习。2018年,该村第一批引进冬枣树苗6000余棵,集中打造了一片120亩地的冬枣经济林。今年初,该村再次引进直径为18厘米的成熟枣树300棵,大大缩短了枣树的经济产出回报周

期。

在整个集体资产整合工作中,该村始终遵守“四议两公开”的议事程序,将村务放在阳光下运行,接受群众监督,确保了整合工作的合法性。截至目前,该村共整合集体土地280亩,成立了冬枣和果树苗木种植合作社。为深化村集体经济发展,枣园村还整合清算闲置建设用地20余亩,为今后开发枣果深加工、特色农业观光旅游、教育养老等公益事业预留了发展空间。

村容村貌从陈旧落后到美丽宜居,集体经济从一穷二白到产业兴旺,集体资产整合,让枣园村消失的枣园又回来了,乡村振兴战略的引领为枣园村带来活力与生机。枣树不但美化了乡村,也将为农村集体经济发展带来无穷动力。展望明天,枣园村群众的日子就会像冬枣一样,越过越甜蜜。①9

鹿邑县“六村共建”进行时

鹿邑县多措并举强力推进“双拥”创建工作

本报讯(记者李瑞才)自“双拥”创建工作启动以来,鹿邑县退役军人事务局秉承拥军优属的光荣传统,在创建全国“双拥”模范城工作中,不断更新创建思路、丰富创新载体、营造氛围、打造特色亮点,强力推进全国“双拥”模范县创建工作。

为把“双拥”创建的各项工作落细落实,该县专门成立了“双拥”创建工作领导小组,把“双拥”工作纳入经济社会

发展总体规划。通过建立健全党委军政联席会议制度、军地联席会议制度等一系列规章制度,定期了解各成员单位工作推进情况,研判解决存在的问题,形成上下联动、齐抓共管的工作局面。目前,该县已全面完成退役军人三级服务网络建设任务,为“双拥”创建工作的深入开展提供了有力组织保障。

在创建过程中,该县始终坚持把解难题、办实事贯穿于“双拥”创建工作全

过程,先后投入资金购买应急装备和训练器材,改善办公条件和休闲娱乐设施,并坚持在重大节日到部队和军队家属走访慰问,帮助解决实际困难和问题。另外,该县以“双拥”系列活动为载体,广泛宣传发动,打造特色亮点,通过积极开展“讲好英烈故事,当革命接班人”演讲比赛、“火红五月军民情深”诗歌朗诵会、“歌声嘹亮 军旗飘扬”“军民一家亲”等文艺



近年来,鹿邑县始终坚持以习近平生态文明思想为引领,在环保执法上动真格,用精雕细琢绘就出老子故里添彩画卷。图为美丽的老子故里。

记者李瑞才/文 通讯员闫广军/图